

Мэр Парчега

АТОС РК совместно с АРСИ «Активные люди» продолжает проект с одноименным названием «Активные люди». Цель проекта – осветить позитивную деятельность активных, неравнодушных людей и познакомить вас с ними. Сегодня речь пойдет о председателе ТОСа «Парчегский» Наталье Некрашевич (на снимке).

Работать совместно

Наталья Ростиславовна родилась в Парчеге, долгое время жила в Зеленце, а в 2018 году вернулась с семьей в свою деревню, где начала активно заниматься общественной деятельностью. Интересовалась у жителей, какие проблемы существуют в населенном пункте, чтобы помочь их урегулировать.

Оказалось, что первая и главная проблема Парчега – это разбитая большегрузами дорога.

Далее, окунувшись в жизнь деревни с головой, Наталья Ростиславовна увидела еще несколько злободневных вопросов и поняла, что нужно скорее принимать меры по улучшению качества жизни родного Парчега. Ей хотелось ви-



деть свою малую родину чистой, яркой и дружной.

По словам героини публикации, идея создания ТОСа возникла в марте 2019 года, после того, как старостой в деревне была выбрана очень инициативная девушка Евгения Кызыюрова. Активистки приняли решение работать совместно. Однако без финансовой поддержки «много не наработаешь». Для участия в

грантовых конкурсах необходимо было зарегистрировать как юридическое лицо территориальный орган общественного самоуправления. ТОС «Маяк», в то время успешно осуществлявший свою деятельность в соседнем поселке Койтыбож, своим примером сподвиг Наталью Ростиславовну и Евгению Александровну к регистрации ТОСа «Парчегский». Официально он был создан в июле 2019-го, и вот уже почти три года Наталья Некрашевич возглавляет эту организацию. За активную жизненную позицию и общественную деятельность местные жители называют ее мэром Парчега и всегда готовы помочь в реализации проектов.

Беспрецедентно!

Безусловно, активисты эффективно работали и до регистрации ТОСа. Например, совместными усилиями восстановили автобусную остановку. На сегодня неравнодушные сельчане продолжают следить за ней, а некоторое время назад повторно починили крышу и перекрасили стены. Наталья Ростиславовна рассказала, что администрация СП «Зеленец» также приняла участие в ремонте остановки, обеспечив активистов краской.

Местные органы управления регулярно содействуют в развитии деятельности ТОСа. Ольга Калмыкова, к примеру, работая на тот момент специалистом в мест-

ной администрации, лично помогала в составлении проектов. Сегодня Ольга Богдановна является куратором ТОСа «Парчегский», активно оказывает помощь в написании заявок на грантовые конкурсы, дает дельные советы и поддерживает инициативы активистов.

За три года ТОС «Парчегский» удалось реализовать несколько проектов. В июне 2021 года выиграли первый грант администрации Сыктывдинского района на дополнительное обустройство в деревне детской игровой площадки. В августе удалось привлечь финансирование на установку арт-объекта «Я люблю Парчег». В сентябре выиграли грант Главы Республики Коми по установке уличных спортивных тренажеров. За четыре месяца активистам удалось одержать победу несколько раз. Такого precedента в истории ТОСов Республики Коми пока не было. И все благодаря целеустремленности председателя ТОСа и дружной, сплоченной команде его активистов.

Ассоциация ТОС Республики Коми – партнер Сыктывдинского ТОСа с момента его создания. Специалист АТОС РК по проектной деятельности Илья Костылев является главным помощником Натальи Некрашевич. Командным трудом и взаимоподдержкой им удалось привлечь грантовые средства на решение местных проблем Парчега.